	ТЕСТЫ ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ 


	ТЕСТЫ
941. 

Определите тип обособленного определения. 

Вот терем, странный и милый, высится в тени листвы (С. Бородин). 

1. Согласованное обособленное определение. 

2. Несогласованное обособленное определение. 

942. 

Определите способ выражения обособленного согласованного определения. 

1. Там церковь, не похожая ни на одну из прежних (С. Бородин). 

2. Некошеные травы, начинающие по-осеннему буреть, роняли капли росы (М. Рапов). 

А. Причастный оборот. 

Б. Прилагательное с зависимыми словами. 

В. Одиночное прилагательное. 

943. 

Являются ли выделенные слова обособленным согласованным определением и на письме соответственно выделяются запятыми? 

Восхищенный способностями мальчишки Жгутов решил забрать его к себе (Ю. Нагибин). 

1. Нет, так как определение стоит впереди определяемого слова. 

2. Да, так как определение стоит впереди определяемого слова и имеет добавочное обстоятельственное значение. 

944. 

Установите причину обособления согласованного определения. 

1. На набережной канала, огибавшего разрушенный стадион, девушка остановилась (Г. Матвеев). 

2. Каждая веточка, мохнатая от легких кристаллов инея, хранила свою красоту (Н. Артюхова). 

3. Очарованный, я смотрел на всемогущего человека в золотом халате (Г. Кочетков). 

А. Определение относится к личному местоимению. Б. Определение выражено причастным оборотом и стоит после определяемого слова. 

В. Определение выражено именем прилагательным с зависимыми словами и стоит после определяемого слова. Г. Определение выражено одиночным именем прилагательным и стоит после определяемого слова. 

Д. Определение отделено от определяемого слова другими членами предложения. 

945. 

Определите причину обособления несогласованного определения. 

Через две минуты он, в недорогом костюме цвета небесной лазури, с узким галстуком, бесшумно проскользнул в кабинет (Г. Гребнев). 

1. Определение относится к имени собственному. 

2. Определение относится к имени существительному со значением профессии, должности, рода занятий, возраста, степени родства. 

3. Определение относится к личному местоимению. 

4. Определение отделено от определяемого слова другими членами предложения. 

5. Определение имеет дополнительный смысловой оттенок. 

946. 

Найдите в предложениях с обособленными членами предложение с обособленным приложением. 

1. На нем была светло-зеленая мантия, подбитая мышиным мехом (А. Погорельский). 

2. Среди них выделялся Володя Коробов — староста класса (Ю. Клименченко). 

947. 

Установите причину обособления приложения. 

Одноглавая церковка напоминала Царевну-Лебедъ, чудесную девушку из сказки Пушкина (Г. Гребнев). 

1. Приложение относится к личному местоимению. 

2. Приложение выражено нарицательным существительным с зависимыми словами и стоит после определяемого слова. 

3. Приложение распространено, относится к имени собственному и стоит после определяемого слова. 

4. Приложение стоит впереди определяемого слова и имеет дополнительный обстоятельственный оттенок. 

948. 

Обособляется ли приложение, стоящее впереди определяемого слова? 

Сын лесника он родился и вырос в лесу, с малых лет занимался охотой (А. Новиков-Прибой). 

1. Да, так как стоит впереди определяемого слова и имеет дополнительный оттенок в значении; соответственно на письме выделяется запятыми. 

2. Да, так как относится к личному местоимению; соответственно на письме выделяется запятыми. 

3. Нет, так как стоит впереди определяемого слова; соответственно на письме запятыми не выделяется. 

949. 

Определите тип обособленного обстоятельства. 

1. Испугавшись человека, чибисы отлетели к сухим камышам (А. Перегудов). 

2. Оставшись один, Алеша со вниманием стал рассматривать залу (А. Погорельский). 

3. На площади меня ждал Халим, сидя с поджатыми под себя ногами (Н. Телешов). 

А. Обстоятельство места. 

Б. Обстоятельство времени. 

В. Обстоятельство цели. 

Г. Обстоятельство уступки. 

Д. Обстоятельство условия. 

Е. Обстоятельство причины. 

Ж. Обстоятельство образа действия. 

3. Обстоятельство меры и степени. 

950. 

Определите способ выражения обособленных обстоятельств. 

1. Охотники, выспавшись, направляются к Чертову Логовищу (А. Новиков-Прибой). 

2. Глядя на них, становится весело и тревожно (Н. Артюхо-ва). 

А. Деепричастный оборот. 

Б. Одиночное деепричастие. 

В. Имя существительное с предлогом. 

951. 

Какое количество запятых следует поставить в предложениях, имеющих одиночные деепричастия? 

1. Воины шли не прямиком а пробираясь между грудами тел (М. Рапов). 

2. Над костром вьется кудрявясь сизый дым (А. Новиков-Прибой). 

А. Одна запятая. Б. Две запятые. 

952. 

Необходимо ли в предложении обособление выделенного оборота? 

Кроме книг здесь был лишь письменный стол и кожаные кресла (Г. Гребнев). 

1. Да. 

2. Нет. 

953. 

Если сравнительные обороты с союзами будто, точно, словно всегда на письме выделяются запятыми, то сколько запятых надо поставить в предложениях? 

1. Сейчас же все было необычно точно в волшебной сказке (Е. Пермитин). 

2. Самоходная баржа словно на ощупь движется малым ходом (В. Дружинин). 

А. Одна запятая. Б. Две запятые. 

954. 

Определите причину выделения запятыми сравнительного оборота с союзом как. 

И она осталась висеть на дубовых ветвях, как на могучих руках (М. Пришвин). 

1. Союз как соотносится с указательными словами так, такой, тот. 

2. Союз как имеет значение подобия (уподобления). 

3. Союз как выступает в сочетании как правило, как обычно, как всегда и др. 

4. Союз как в сочетаниях не что иное, как; не кто иной, как. 

955. 

Определите причину, по которой оборот с союзом как запятой не выделяется. 

Мальчишки разговаривали с девочкой как старые знакомые (В. Железников). 

1. Оборот имеет значение «в качестве». 

2. Оборот имеет значение образа действия. 

3. Оборот имеет значение отождествления. 

4. Оборот является фразеологизмом. 

956. 

Определите постановку знаков препинания в предложении, имеющем оборот с союзом как. 

Под ближними дубами как жар горят умытые росой щиты (М. Рапов). 

1. Сравнительный оборот на письме выделяется запятыми. 

2. Оборот с союзом как запятыми не выделяется. 

957. 

Сколько запятых следует поставить в данном предложении? 

Эти звери были не что иное как большие крысы кроты хорьки и подобные им (А. Погорельский). 

1. Одна запятая. 

2. Две запятые. 

3. Три запятые. 

ОТВЕТЫ 

941 — 1 
942 — 1Б, 2А 
943 — 2 
944 — 1Б, 2В, ЗА 
945 — 3 
946 — 2 
947 — 3 
948 — 2 
949 — 1E, 2Б, ЗЖ 
950 — 1Б, 2A 
951 — 1А, 2Б  
952— 1 
953 — 1А, 2Б 
954 — 2 
955 — 4  
956 — 1  
957 — 3


